

警方提醒：学生暑假谨防七类诈骗套路

每年暑假都是学生被诈骗的高峰期，警方提醒，同学们在享受暑假的同时，一定要注意防范以下几类诈骗套路。

套路一：游戏皮肤“免费送”

套路解析：诈骗分子通过短视频平台、社交平台等渠道发布虚假引流广告，谎称可以免费赠送“蛋仔派对”等游戏皮肤（游戏玩家主要为未成年人）。待受害人信以为真，主动联系诈骗分子后，诈骗分子便会要求受害人扫码领取所谓的“皮肤”。待受害人扫码后，诈骗分子便会以“受害人未成年导致公司账户被冻结”“不解除冻结就会起诉其父母，让其父母坐牢”等理由对受害人进行恐吓，让受害人按照其指示要求进行“解冻”操作，随后便要求受害人在手机上下载远程控制软件或者开启手机屏幕共享，一步步诱导受害人使用家长的手机进行汇款转账从而实施诈骗。

警方提醒：请勿轻信网络上发布的免费领取皮肤广告，谨防被骗。因社会阅历不足，未成年人甄别和防范电信网络诈骗的能力较为薄弱，各位家长一定要加强对孩子反诈知识的教育和灌输，正确引导孩子进行休闲娱乐活动。同时，尽量不要将微信、支付宝、手机网银的登录密码、支付密码告诉孩子，要加强对孩子使用手机的管理以及对自身微信、支付宝、银行卡等支付方式的监管。

套路二：游戏账号“高价收”

套路解析：诈骗分子或是在各类游戏中发私信询问潜在受害人是否有售卖游戏账号的意向，或是在二手交易等平台上售卖游戏账号的人员中物色潜在受害人。

待受害人上钩后，诈骗分子便会谎称为了安全起见要通过平台交易，随后

便会要求受害人下载一个虚假的交易平台软件并注册账号。诈骗分子伪造付款截图，并通过后台操控让受害人账号上显示相应的数额。待受害人发现平台无法提现时，诈骗分子便会以“收款账户不是本人的”“身份信息未填写”等各种理由谎称账户被冻结，要求支付“解冻费”“保证金”等费用或者以“指导解冻”为由引导受害人开启手机屏幕共享后诱导受害人使用其父母手机转账汇款，从而实施诈骗。

警方提醒：售卖游戏账号请认准官方交易平台，避免私下交易。更不要绕开现有的正规平台监管，下载对方提供的陌生的“交易平台”，谨防被骗。凡是账号提现失败、交纳保证金、账号被冻结等各种理由，需要继续充值才可以解冻账号的或者要求开启手机屏幕共享“指导解冻”的，都是诈骗，切勿按照对方要求进行充值。

套路三：防沉迷系统“代解除”

套路解析：诈骗分子通过社交平台发布“专业代解除防沉迷”的广告吸引未成年人添加其为好友。诱导受害人支付“服务费”后，告诉他们点击链接填写游戏账号和密码就可以解除成功，当受害人再回到游戏登录页面发现无法登录时，诈骗分子再以“更换身份需要支付验证费、审核费”等名义，要求受害人继续转账，进一步实施诈骗。

警方提醒：游戏防沉迷系统没有任何人或者软件工具能够破解。因此，凡是声称可以破解防沉迷系统的，都是诈骗！请各位家长给孩子们合理安排手机的使用时间，多培养其他兴趣爱好，让孩子们适度游戏，快乐成长。

套路四：明星隐私“被侵犯”

套路解析：诈骗分子在社交平台上

伪装成某某明星的私人账号，诱导喜爱该明星的未成年人添加其为好友。随后恐吓受害人涉嫌泄露或侵犯“明星”的隐私，要求其添加“律师”进行视频配合查证，查证期间还会冒充警察进一步获取信任、施加压力，再以“如不配合将会被逮捕”“影响征信以及学籍”等威胁话术，随后诱导受害人使用父母手机进行转账进而实施诈骗。

另外，诈骗分子还会邀请受害人加入某明星团体的粉丝福利群，谎称可以送周边。待受害人进群后，诈骗分子便会冒充警察，谎称有人泄露艺人隐私，涉嫌犯罪，群里所有人都必须配合调查，否则不但会被拘留、留案底，甚至父母也会受到牵连。随后便会以“要对受害人父母的所有银行账户进行核查”的理由诱导受害人使用父母手机进行转账汇款，从而实施诈骗。

警方提醒：小朋友们要树立正确的人生观、价值观，不盲目追星，不轻信网络上所谓明星私人社交账号，不要轻易接受陌生人的搭讪或者添加陌生人为好友，对于任何理由的转账、汇款要求，坚决不听不信不转账，如遇到陌生人的威胁一定要及时告知家长和老师。

套路五：刷单返利“有钱赚”

套路解析：诈骗分子通过在短视频平台、社交平台等渠道发布刷单兼职广告，吸引受害人添加QQ。随后便会将受害人拉入群聊中，在群聊中派发任务。刚开始通过完成简单任务即刻给受害人返利骗取信任，再以“充值越多、抢单越多、返利越多”为由，诱导受害人不断垫资充值，等到受害人投入大量资金后，便会以“卡单、联单、操作失误”等各种理由拒不退还资金，并将其拉黑。

警方提醒：网络刷单本身就是违法行为，任何要求先垫资的网络刷单都是

诈骗。不要抱有“贪小便宜”“轻轻松松赚大钱”的心理。千万牢记，“刷单入了套，本金要不到”。

套路六：虚假购物“钱莫转”

套路解析：诈骗分子通过短视频平台、二手交易平台、社交媒体等渠道发布售卖游戏账号、演唱会门票、手机等物品的虚假引流信息，吸引潜在受害人在上钩。待吸引到有购买意愿的受害人后，骗子便会以私下交易可以节约手续费等理由，要求受害人直接转账，或诱导受害人进入虚假的交易网站转账付款。在受害人付款后，诈骗分子还会以“付款未备注”等各种理由要求受害人继续转账，之后还会以“指导退款”为由引导受害人开启手机屏幕共享，进一步实施诈骗。

警方提醒：网络交易请选择正规平台，严格遵循官方交易流程，切勿脱离平台直接转账汇款！警惕虚假网站和钓鱼链接，不要轻易点击陌生链接，不要随意扫描未知二维码，不要下载来路不明的APP，谨防被骗。

套路七：冒充熟人“急用钱”

套路解析：诈骗分子通过非法渠道盗取QQ号等社交账号并了解摸清账号所有人的关系。锁定受害人后，诈骗分子便会冒充受害人的同学等，以“朋友出车祸”“酒后斗殴”等理由谎称急需借钱，让受害人将钱转到指定的账户上，从而实施诈骗。

警方提醒：收到好友通过QQ等社交软件发来的借款、代付等请求时，一定要与对方电话或者当面核实，切勿直接转账付款。同时，若发现个人QQ等社交账号被盗，应及时找回账号并提醒亲友，以免他人上当受骗。

融媒体中心记者 郭营战

全市公安基层派出所开展形式多样的反诈宣教活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）连日来，全市公安基层派出所深入乡村集会、村庄、中小学校等开展形式多样的反诈宣传宣教活动，提高群众的防诈骗意识，牢牢守护群众钱袋子安全。

纸坊派出所、王寨派出所、风穴路派出所、洗耳河派出所、蟒川派出所、寄料派出所、特巡警大队、夏店派出所充分利用“赶集日”等人员较为密集的场所，采取与群众面对面、“零距离”的方式，有针对性地向辖区群众讲解各类诈骗的作案手法、特点、识破方法及防骗技巧，详细介绍了“什么是电信诈骗”“电信诈骗有哪些常见形式”“怎样识别和防范电信网络诈骗”等，并通过深入剖析受害者被骗原因，动员群众提高警惕，主动学习反诈知识，了解电信诈骗套路，提升防范电信诈骗能力。

煤山派出所、钟楼派出所、紫云路派出所、临汝镇派出所、大峪派出所、焦村派出所、温泉派出所民警通过组

织开展群众大会、主题班会等活动，结合辖区近年发生的典型案例，用通俗易懂的语言为辖区群众细致讲解“网络借贷”“网络刷单”“杀猪盘诈骗”“冒充公检法”等常见诈骗手段，时刻提醒群众提高警惕，不轻易相信陌生人的陌生电话短信，不轻易透露家人身份证信息、银行账户，不轻易点击可疑链接和验证码，如遇可疑情况，及时拨打报警电话沟通核实。

米庙派出所、庙下派出所、汝南派出所、陵头派出所、骑岭派出所、王寨派出所、小屯派出所、杨楼派出所民警利用入户走访的时机，采取“一对一”服务“手把手”指导的方式，从注册、登录到使用APP的操作，让群众掌握软件的使用方法。广泛发动群众下载安装“国家反诈中心APP”，并向群众详细讲解“国家反诈中心APP”在防范电信诈骗方面发挥的作用。同时，积极组建反诈宣传小组，深入辖区，通过微信扫码、发放宣传单等方式，引导群众下载安装注册软件，提升防护能力。

市法院

深夜执行不停歇 扣留物品促执结

6月24日晚11点，经过市人民法院执行局干警近7个小时的奔波，一起返还原物纠纷案件顺利执结。

申请执行人李某于2023年9月向法院提起诉讼，经审理查明，2022年4月，李某在未告知被执行人赵某的情况下，将部分施工材料放置在赵某购买的商铺内。在李某将物品搬出时，双方发生纠纷并报警，经派出所调解未能成功，于是赵某将李某放置在其商铺内的物品搬至老家存放。2024年3月，经平顶山中院二审判决，赵某向李某返还物品，李某支付占用房屋费用300元。判决生效后，赵某未主动履行，李某于2024年4月向法院申请强制执行。

接到案件后，承办法官认为本案涉及返还原物数量多，且双方矛盾较大，分别与双方当事人进行沟通，被执行人赵某同意将物品返还，因物品现存放于被执行人位于山区的老家中，双方对交接地点又产生争议，经过执行法官的不断沟通，被执行人赵某愿意将物品运送至申请执行人在市区内的商铺。

6月24日下午4点，执行干警按照约定时间赶往被执行人赵某的老宅，经过仔细核对，并将涉案物品全部装入货车后，此时已是晚上9点，因山路崎岖，为避免物品受损，警车跟在小货车后面全程护送，赶往交接地点。晚上11点，物品终于交付完毕，案结事了。本案的申请执行人负有支付房屋占用费用的义务，其自愿履行并将款项交至法院，一起历经两年多的返还原物纠纷案件画上句号。

融媒体中心通讯员 刘帅杰

因传播网络谣言 朱某被我市警方依法处罚

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）近日，在网络上发布“疑似汝州一考生分数下来，在汝河轻生”的网民朱某（女，38岁），已涉嫌传播网络谣言，被我市警方依法行政处罚。

经查，朱某为博取关注、吸粉引流，6月24日在路过汝河时拍摄现场警车

视频，在未经核实的情况下，妄加猜测，通过社交媒体发布不实信息，引发网友关注。市公安局网安大队对该账号查证后，迅速将违法嫌疑人朱某抓获。朱某对其为博取流量和涨粉，故意编造虚假视频的违法事实供认不讳。

目前，市公安局依法对朱某予以行政处罚。

开展驻站监督 擦亮监督“探头”

我市开展“驻站式”行政执法监督

本报讯（融媒体中心通讯员 张恒通）6月27日，市司法局副科级领导李武军带队，对汝州市重点行政执法单位开展“驻站式”行政执法监督。

此次监督先后到应急管理局、住房和城乡建设局、自然资源和规划局等单位，通过座谈交流、查阅资料、案卷评查、法律知识测试等方式，重点检查我市行政执法领域开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治、行政诉讼发案量和败诉率“双下降”专项行动、行政执法监督与12345政务服务便民热线合作机制试点工作以及对平顶山案件评查通报问题的整改落实情况。

政策法规与依法行政指导科科长杜高峰依据《汝州市2024年第二季度行政执法监督检查要点》对相关资料进行集中查阅，对监督检查中发现的问题现场进行反馈。行政执法协调监督科科长杜钰奇随机抽取执法案卷进行评查，并对案卷中存在的问题即时提出整改建议。同时，在被监督单位随机抽取5名一线行政执法人员进行法律知识测试。

下一步，我市将开展常态化行政执法监督，助推我市行政诉讼发案量和败诉率再下降。



开展法律知识测试

安全措施定得细 事故预防有保证 宁为安全操碎心 不让事故害人命

